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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.048.506 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)628/J-NR/2020 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 628/J-NR/2020 betreffend Ausgaben der 

Ministerbüros, die die Abg. Mag. Gerhard Kaniak, Kolleginnen und Kollegen am 

22. Jänner 2020 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

Zu Fragen 1 bis 4: 

 Welche Umbauten wurden in Ihrem Büro, sowie in den Räumlichkeiten Ihres Kabinetts 

seit Ihrem Amtsantritt vorgenommen? 

 Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

 Welche Büromöbel wurden für Ihr Büro, sowie für die Räumlichkeiten Ihres Kabinetts 

seit Ihrem Amtsantritt angeschafft? 

 Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

Seit Amtsantritt der Bundesregierung bis zum Stichtag des Einlangens der 

Parlamentarischen Anfrage wurden keine Umbaumaßnahmen in 

Ministerbüroräumlichkeiten gesetzt und keine Büromöbelanschaffungen für das Kabinett 

bzw. für mein Büro konkret beauftragt, da auf vorhandene Bestände des 

Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Forschung zurückgegriffen werden 

konnte. 

Zu Fragen 5 und 6: 

 Welche Umbaumaßnahmen Ihres Büros, sowie der Räumlichkeiten Ihres Kabinetts, 

sind geplant? 

 Wie hoch werden die Kosten hierfür sein? 

Seit Amtsantritt der Bundesregierung bis zum Stichtag des Einlangens der 

Parlamentarischen Anfrage wurden keine Umbaumaßnahmen in 

Ministerbüroräumlichkeiten geplant. 
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Zu Fragen 7 bis 10: 

 Welche Umbauten wurden im Büro Ihres Amtsvorgängers, bzw. Ihrer 

Amtsvorgängerin, sowie in den Räumlichkeiten des damaligen Kabinetts 

vorgenommen? 

 Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

 Welche Büromöbel wurden für das Büro Ihres Amtsvorgängers, bzw. Ihrer 

Amtsvorgängerin, sowie für die Räumlichkeiten des damaligen Kabinetts angeschafft? 

 Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

Seit Amtsantritt meiner Amtsvorgängerin bis zur Angelobung der derzeitigen 

Bundesregierung wurden keine Umbaumaßnahmen in Ministerbüroräumlichkeiten 

durchgeführt bzw. konkret beauftragt. Für das Büro meiner Amtsvorgängerin bzw. für das 

Kabinett wurde im genannten Zeitraum eine ergonomische Stehhilfe (EUR 217,48) bestellt 

bzw. angeschafft. 

Wien, 25. Februar 2020 

Der Bundesminister: 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann eh. 
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